



农行承德分行进社区 开展金融宣传

见14版



做一家有温度的 惠民银行

见15版



购买理财产品 将有哪些变化

见16版

人行石家庄中心支行出台五方面政策措施

加码支持河北省稳企业保就业

河北日报讯(通讯员刘晓玲 记者王巍)人民银行石家庄中心支行近期制定2021年河北省金融支持稳企业保就业工作方案...

展民营小微企业首贷培植行动,指导金融机构建立首贷培植名单,创新小微企业金融特色产品...

支持符合条件的企业发行债务融资工具,加大对重点领域、薄弱环节的信贷支持力度。

产品和服务,满足企业多元化的融资需求;通过补充注册资本、完善法人治理等措施...

沧州银行机构多措助力 普惠型小微企业健康发展

河北日报讯(通讯员闫放、牛建伟)今年以来,沧州银保监分局采取多项针对性工作措施促进普惠型小微企业发展...

保障融资需求。截至4月末,该市普惠小微企业贷款余额606.93亿元,高于各项贷款增速6.13个百分点...

建行河北分行 今年一季度为普惠客户 办理延期贷款逾101亿

河北日报讯(通讯员李庆江、李宪民)“建行真是及时雨!”谷雨前后,随着全省第一笔“托管云贷”25万元土地贷款到账...

深入推进新金融行动,纾解社会痛点难点。分行以实现百姓“安居梦”为立足点和出发点,将盘活闲置房产、增加租赁住房供给作为主攻方向...

聚焦小微企业融资难、融资贵、融资慢难题,做强做实普惠金融。围绕全省专业市场、工业园区、农业产业化、供应链等四大类资源禀赋...

河北日报《金融周刊》金融消费服务热线: 0311—67563275 河北日报金融周刊电子信箱:hbjrzck@126.com

一周热评

警惕网贷 “低利率”陷阱

金言

“1千元日费低至2毛”“利息低,日息低至0.02%”“领券最高免息30天”“借款前15天0息费”……打开一些贷款App,扑面而来的往往是不菲的额度、极低的利率、简单的手续,不少人为之心动。

天下没有免费的午餐。近日,有媒体报道了低利率背后暗藏的“猫腻”。原来,“看起来很美”的低息,大多是贷款机构对消费者要的“滑头”。

事实上,有关部门对贷款App的利率显示有着明确的规定。今年3月,央行发布公告,要求所有从事贷款业务的机构,在网站、移动端应用程序、宣传海报等渠道进行营销时,应当以明显的方式向借款人展示年化利率。

明明有章可循,何以顶风违规?还是利益使然。一些贷款机构把广告词写得天花乱坠,瞄准的就是那些冲着“低利率”“免息期”的不明真相的消费者。

套路再多,竭泽而渔也只会葬送前程;包装再美,水落石出也只能原形毕露。部分借贷App通过“免息”“零利息”的片面宣传,突出显示日利率的违规操作,即便短时间内可以收割一波“韭菜”,却绝不会迎来“回头客”。

相应地,消费者的金融素养和理财能力也有待提高。去年年底,银保监会专门发布《关于警惕网络平台诱导过度借贷的风险提示》,指出消费者要了解网络平台贷款等借贷产品,知悉借贷利息价格、期限、还款方式等重要信息,警惕所谓“免息”“零利息”的片面宣传。



建行衡水分行依托建行大学“裕农学堂”教育资源,为村民提供金融知识、农技培训、职业教育等服务,以金融科技赋能三农。图为该行员工为村民讲解金融知识。河北日报通讯员 赵文果摄

邮储银行邢台分行 涉农贷款投放突破200亿

河北日报讯(通讯员董瑞鑫、张东昌)邮储银行邢台分行不断健全专业化农服务体系,打造线上线下有机融合的服务模式,持续加大对三农领域的金融支持力度。

涉农贷款投放力度不断加大。该行与当地农业农村局积极探索合作平台,将农业产业化龙头企业、农民专业合作社、家庭农场、农业专业大户等新型农业经营主体列为涉农贷款的重要目标客户。

“小额、分散”的工作要求,涉农贷款投放逐年增加。

金融扶贫工作日益精准。强化政策措施,加强产品创新,该行先后推出金融富民扶贫贷款、惠农易贷、脱贫人口小额信贷等多项金融扶贫产品,面向全市贫困人口累计发放个人贷款10805万元,结余3056万元。

农村金融服务能力逐步提升。该行积极开展送金融知识下乡活动,抽调行内业务骨干组织金融知识宣讲,并通过驻点搭建宣传点、现场咨询并办理业务形式,把储蓄、理财、保险、基金、贷款等金融产品传送到乡村居民。

“一行两会”勾勒下一步金融政策路线图

第十三届陆家嘴论坛(2021)于6月10日至11日在上海举办。央行、银保监会、证监会和国家外汇管理局相关人士在论坛集中发声,释放出进一步推进金融领域改革开放和防范金融风险信号。

国内利率水平“适宜”,汇率双向波动将成常态

针对货币政策,中国人民银行行长易纲表示,考虑到我国经济运行在合理区间内,在潜在产出水平附近,物价走势整体可控,货币政策要与发展阶段相适应,坚持稳字当头,坚持实施正常的货币政策,尤其是注重跨周期的供求平衡。

有利于各市场的稳定健康发展。要继续深化利率市场化改革,释放贷款市场报价利率改革潜力。

他还表示,在保持总量政策适度的前提下,货币信贷政策将强调结构性工具的运用。中国人民银行副行长刘桂平表示,人民银行正在抓紧研究设立直达碳减排领域的碳减排支持工具。

易纲表示,我国去年疫情期间坚持实施正常货币政策,国内总需求比较平稳,有利于保持物价总体稳定。综合各方面因素判断,今年我国CPI走势前低后高,全年的CPI平均涨幅预计在2%以下。

金融领域改革、开放将持续推进

针对资本市场领域改革,证监会主席易会满表示,两年前的陆家嘴论坛上,科创板正式开板。他表示,设立科创板并试点注册制

具有开创性和突破性,各项制度安排还需要在实践中不断发展完善,改革中出现一些新情况新问题是科创板走向成熟必然要经历的。要保持改革定力,坚守“硬科技”定位,进一步完善相关规则,持续提升科创板服务实体经济质效。

易会满还表示,IPO继续保持了常态化发行。从数据看,近三年IPO数量均保持较快增长,今年前5个月,IPO公司196家,合计融资超过1500亿元,分别同比增长111%和37%。针对有观点认为IPO发行有所收紧,易会满表示,这可能有几个方面的因素:一是落实新证券法的要求,对中介机构的责任压得更实了;二是加强股东信息披露监管,明确了穿透核查等相关要求;三是按照实质重于形式的原则,完善了科创属性评价体系,强化了对“硬科技”要求的综合研判。

努力防止金融风险蔓延

在金融推进改革的同时,防范风险的工作也绝不放松。中国人民银行党委书记、中

国银保监会主席郭树清在主题演讲中表示,防范风险是金融工作的永恒主题。必须居安思危,一刻也不能松懈。

他提及,要重点关注几个方面。一是积极应对不良资产反弹。他说,为受疫情影响的中小微企业贷款本息实施延期,预计将有一定比例最终劣变为不良。一些地方房地产泡沫化金融化倾向严重,相当数量的政府融资平台偿债压力很大,部分大中型企业债务违约比例上升,加剧了银行机构的信用风险。

二是严密防范影子银行死灰复燃。经过整治后,我国影子银行规模已较历史峰值下降20万亿元,但存量规模依然较大,稍有不慎就极易反弹回潮。要防止金融机构再次通过交叉性金融产品无序加杠杆,对各种“类信贷”“新花样”必须遏制在初期阶段。要认真落实资管新规,确保存量资管产品整治任务顺利完成。(本报综合)

金融调查